

「e」療「心」世界，北醫附醫啟用君蔚國際病房

臺北醫學大學附設醫院 2018 年 7 月起正式啟用「君蔚國際病房」，不同於一般醫院傳統病房，為實踐「病家為尊、五全照護」的目標，結合「Hospital + Hotel」的設計理念，打造病家身心靈健康的療癒環境，致力於提供智能醫療與不間斷的關懷照護，創造「e」療「心」世界。



走入君蔚國際病房，看不到在護理站忙進忙出的護理師，取而代之的是寬敞且明亮的接待區與病家休憩的開放空間，分別代表尖端醫療、關懷照護與自然能量的黃線與綠線互相交織在地面。護理站則半隱藏在後，設有觸控式電子白板，舉凡病人照護的分配及特殊註記、醫師或醫療處置等聯繫，各類整合資訊都能在白板上一覽無遺，貫穿病人入住到出院，照護資訊零時

差，效率加值、效益倍增。【左圖：護理站增設電子白板，隨時監測病患狀態，照護不間斷】

病房設計兼具隱私維護與飯店級舒適內裝，20 間病房分別帶入地中海、布拉格的度假氛圍；飯店式電子門控與病房入口凹槽緩衝等設計，讓病人隱私獲得最好的保障。另外，在空間規劃上，病床靠窗與陪客床分區，病人獨享窗邊的陽光與視野，與照顧者都能得到完善的休息與獨立空間；還獨立出垃圾桶與餐盤放置處，讓清潔人員收取時，不會干擾到病人。



設備上，採用數位電子紙床頭卡，取代傳統床頭紙卡，能即時呈現病患照護資訊，並導入互動功能鍵，如：點滴呼叫、護理師協助、清潔確認、靠卡急救，醫療照護零距離。天花板設置嵌入式治療燈，醫師巡房時能 360 度遙控旋轉聚焦，讓病人的病灶診視更清晰。此外，還有住院 APP、線上 Go 的配置，讓住院從預約、入住到出院，以透明化即時資訊的推播，如同護理師再次親臨身旁般的衛教教學，且同步掌握住院診察進度與結果，預先確立出院準備事宜，讓後續居家、長照及遠距醫療需求「e 觸可及」。（文/北醫附醫）【右圖：病房公共區域明亮寬敞，各病房採用電子鎖更顧及病患隱私】